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 平成２８年 第３回 三朝町総合教育会議 議事録  

招 集 年 月 日 平成２８年１１月２９日（火曜日） 

招 集 場 所 役場 委員会室 

開     会 平成２８年１１月２９日 午後３時 

出 席 委 員 
吉田秀光（町長）・藤井俊子（教育長職務代理者）・芦田準子・中前雄一郎・大

丸満壽 

欠 席 委 員 なし 

説明のために会 

議に出席を求め 

られた者の氏名 

教育総務課長  小椋泰志 

教育総務課参事 河村明浩 

教育総務課指導主事 平井 尚 

 

 

協 議 事 項 

（１）三朝町教育大綱の一部改正について 

（２）統合新小学校に求める教育ビジョンについて 

（３）その他 

 

そ  の  他  

 

事務局 
これより平成 28年度第３回三朝町総合教育会議を始めます。 

最初に町長からあいさつをお願いします。 

町長 

今日は、お集まりいただきましてありがとうございます。 

東小学校の保護者の代表の方から、南小学校の保護者の代表の方から、学校

統合についての要望書が出されてきていますので、その件につきましておはか

り申し上げ、その結果を 12月議会で所管の委員会で、みなさんのご意向をお伝

えして理解を得ると言う形にしなければと思っていますので、ご審議をよろし

くお願いします。尚、会の進行については教育長職務代理者の藤井さんにお願

いしたいと思いますが、よろしいでしょうか。（はい）お願いします。 

教育長職務代理

者 

 大変、僭越ではございますが、議事を進めさせていただきます。 

 では、議事録署名委員についてお願いします。 

事務局 大丸委員と芦田委員にお願いします。 

教育長職務代理

者 

協議事項の「三朝町教育大綱の一部改正について」事務局から説明をお願い

します。 

事務局 

資料に基づきながら説明。 

統合時期の再考について、平成 28 年 10 月に東小学校保護者より、また 11

月には南小学校から、議会には陳情書、町長と教育委員会には要求書が提出さ

れています。この要求書の中には、小学校統合に関わる予算等が２度にわたり
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否決されたことを受けて平成 30 年４月に現在の西小学校の校舎を利用して３

校統合することについて、白紙撤回を求めることが東小学校の保護者から出て

います。また統合した新小学校の教育ビジョンが明確になっていない部分の指

摘が南小学校保護者からの要求書の中にございました。 

これらのものを受けまして、教育委員会としましても改めて平成 30年統合と

いう考え方については、平成 32年に予定していました新校舎での完成と合わせ

てということで、説明をおこなってきたこともありまして、保護者への説明と

食い違うことになってしまいました。また、議会とのこれまでの経過をふまえ

て保護者への丁寧な説明が足らなかったところの反省もいたしたところです。

教育委員会として保護者の思いを真摯に受け止め、これまで統合についての準

備期間の不足を感じているところで、平成 30年に３校統合を再度考えるという

ことで、前回の総合教育会議でも確認したところです。今一度、原点に立ち返

りまして統合のあり方や統合した新小学校の教育ビジョン、校舎のあり方につ

いて検討を行うという方針を示したところございます。今日の総合教育会議に

おきまして三朝町教育大綱に記載しています小学校統合の「平成３０年までに」

を削除することで、改めて統合した新小学校の設置に向けて進めていきたいと

考えているところです。 

教育長職務代理

者 

これにつきまして、何かご意見はありませんか。（なし） 

三朝町教育大綱の施策４－（１２）小学校統合の推進という項目の「平成 30

年までに」を削除することを決定させていただいてよろしいでしょうか。（はい

の声）では、みなさんのご意思が一致したことで削除させていただくこととい

たします。 

日付は、どのようにしましょうか。 

事務局 

平成 30年の時期のことは、議会とも議論をしてきたところです。議会から平

成 30年にと言われている中での、違う部分がでてきたということであります。 

教育大綱の策定については、総合教育会議で決めるべきことであって、議会

の承認は必要ないものではありますが、やはり議会との協議のうえで進めてい

く必要があると考えており、次の議会で説明した後で、正式に進めていきたい

と事務局では考えていますが、どうでしょうか。 

教育長職務代理

者 
つまり、議会の理解を得てから削除するということですか。 

事務局 一定の理解を得た上でということです。 

町長 

その点は、教育委員会としての主体性をもたれないといけないと思います。 

そもそも無理な状況で、教育委員会としては厳しい選択だったでないかと思

います。 

委員 

教育委員会として平成 30年を削除する理由という根拠をはっきりして、議会

の承認で決めるのでなく、子どものためが最優先なので、地震の被害もありま

すので西小に入れてしまうのは乱暴な気がしますし、早急にやらないといけな

いと思います。 
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委員 
教育委員会の存在価値を考えれば、正にそのとおりです。議会には、報告して

説得できる材料を準備しておかなければいけないと思います。 

委員 
平成 30年統合ができない理由を、前もって話をしながら、教育委員会として、

こうするしかないと話をしていくしかないと思います。 

教育長職務代理

者 

全員の主体性をもって、総合教育会議の意志として、平成 30年統合を削除す

る意見が多いようですので、今日、決定事項として定めたいと思います。 

町長 
要望意見書を出してこられた保護者会の皆さんに説明をするという行為は必

要だと思いますがどうでしょうか。 

委員  必要だと思います。 

町長 

若干内容は異なっていますが、平成 30年は承服できないと両校の保護者から

出たことは、まちがいないと思っていますから、重要視していかないといけな

いと思います。教育委員会が決定したことを代表者へ説明しなければいけない

と思います。 

教育長職務代理

者 
 まず、代表者でいいでしょうか。 

町長 

ご意見書を受けるときに気になったのは、自分たちの意見を教育委員会は聞

いてくれなかったという言葉がありました。しっかり保護者会の意見を聞いて

いたのかと思うと、教育委員会で決定した事項をお伝え申し上げることをしな

いといけないと思います。 

教育長職務代理

者 
代表者へ報告して、希望により報告会を開催していきますか。 

事務局 
代表者へは、この事項を説明して、保護者へは今後説明する必要があると思

います。 

町長 
議会を含めて、決定した事項を報告することは、事務局で対応することが重

要だと思います。 

教育長職務代理

者 

次に、統合新小学校に求める教育ビジョンについて、事務局より説明をお願

いします。 

事務局 

資料に基づいて説明。 

新しい小学校を目指していくに当たって、どんな学校にしていきたいのかが、

わかりにくいというご意見がありました。27年 6月に三朝町教育大綱により三

朝町の教育理念定めたところですが、もう少し具体的なものとして新小学校を

どんな形でつくっていくのかが見えないという中で、教育大綱では 6 つの目標

を掲げている訳であります。目指す子ども像、新学習指導要領の改訂をふまえ

ながら新しく新小学校の教育ビジョンを教育委員会としても定めていく必要が

あると考えているところです。9 つのキーワードを整理して策定していきたい

と思います。 

教育長職務代理

者 

平成 30年統合削除することを説明する場合に、教育ビジョンが必要であると

思っていますので、みなさんのご意見をお願いします。 
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教育長職務代理

者 

昨日、府中市の小中一体型校舎を視察しました。校長先生の理念として、体

験を重要視され、Ｈ26からコミュニティ―スクールの指定を受けられまして、

地域の協力を通して、子どもたちが地域のために何ができるかを考えさせてや

らせるようです。実践していますので、不登校ゼロ、学力向上の成果ができて

いるとのことでした。 

委員 

アクティブラ―ニングとして、より深い探究するということで取り組んでい

るようです。体験を通して目指す大人像、倫理感、感謝などを活用して、人間

性とか人格が大事で、それには体験活動の充実から得る事で、子どもの可能性

を伸ばしてやることが必要であると考えます。新校舎を待たずして取り組んで

いきたいと思っています。 

町長 

快く話しを聞くことや、人間力をいつ頃から育っていくか。スポーツを通し

て芽生えている。経験が積まれて子どもの時から仲間であるとか支えあいであ

るとかを培ってきたと思いますので、計画に入れていくのが良いと思います。 

教育長職務代理

者 
未来が明るくなるためには、大風呂敷でもよいのでなないでしょうか。 

事務局 

 教育大綱は、たくさんのことについて目標や願いが書かれているので、スロ

ーガンに繋がるように計画することが大事かと思います。いざ言葉にすると難

しいです。 

町長 

人間力というものは、さみしい気持ちの仲間が良く分かるとか、そういう細

やかな部分を計画に書き入れていくことが大事なのかもわかりませんね。 

みんなと一緒にを考えると、特別支援学級は、ほんとにいいのか。仲間意識

を考えるとどうかと感じます。 

委員 

府中市は学校運営協議会をつくって、地域の有識者や積極的な人と一緒に学

校を創り上げていくことで、こどもたちが体験活動をし、公民館行事を一緒に

つくっていくということで、地域から元気をもらって地域を元気にすることを

目標にしています。三朝はそれができ、統合すれば小鹿渓もさいとりさしもみ

んなのものになるので、コミュニティ―スクールをつくっていきたいと思いま

す。みんなでつくって、みんなが良かったと言える学校ができたらと思います。 

教育長職務代理

者 

学校が地域を活性化する役目をもっていると言われました。統合することで

地域がすたれていくのでなく、コミュニティ―スクールの必要性を感じました。 

委員 
もう少し、コミュニティースクールのあり方を研究する必要があると思いま

す。 

教育長職務代理

者 

ビジョンについての根拠が必要だと思います。教育大綱と新学習指導要領、

ｴﾄﾞｹｰｼｮﾝ 2030これも国の方針をもってビジョンを作成したいと思っています。 

事務局 
出来るだけ早く取りまとめて提示して、この場で協議していただきたいと思

います。 

教育長職務代理

者 
教育ビジョンは以上で終わります。 
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教育委員会職務

代理者 
その他はありませんか。 

町長 

今回の地震によって子どもたちが無事で帰宅してよかったと思っています。

各学校でどのような手順で地震の際に誘導され避難体制をとられたかを、掌握

をしておいてほしいと思います。反省事案として、防災ずきん等で頭を守るこ

とが足らなかったと保育園から聞いています。 

事務局 

 学校としては、今の状況では必要がないと聞いています。今回は、天井から

落ちて来るものはなくすぐに避難しましたが、停電になったため放送が使用で

きなかったのでハンドマイクを使用して対応したことや、防寒対策が必要であ

ることや体育館は照明器具等の落下対策を考えていく必要があると思っていま

す。 

町長 すべての学校が校庭に避難したんでしょうか。 

事務局 
 すべての学校が校庭でしたが、情報がわからなかったため、先生が不安だっ

たようです。 

教育長職務代理

者 
外から連絡がとれる方法が必要といっておられました。 

町長 
何か反省して、このようにしてほしいことがあったら、それぞれの学校から

聞いてみて下さい。 

事務局 マニュアル的なものを整備していきたいと思います。 

教育長職務代理

者 

その他はありませんか（なし） 

総合教育会議を開いていただき感謝申し上げます。大きな地震がありました

けど、子どもたちにケガがなくて良かったです。日頃の防災意識の希薄さがあ

りましたので、統合の学校にしっかりと組入れなければと思っています。今日

は、ありがとうございました。これで、終わります。 

 ～閉会 午後４時２０分 

 


